
ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 

Niederschrift 
 

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
 Mittwoch, 11.12.2024 

im Gemeindehaus Ravengiersburg 
 

Beginn:    20.00  Uhr 
Ende:     21.15 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Matthias Mohr 

Peter Oberst 
Sonja Bos 
Stefan Wust 
Christian Forster 
Torsten Sehn 
 
Entschuldigt: 
Bert Bullerschen  
Uwe Blecking 
 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 30.10.2024 

3. Beratung und Beschlussfassung zum Forstwirtschaftsplan 2025 

4. Beratung und Beschlussfassung zum Wartungsvertrag Heizungsanlage Gemeinde-
haus  

5. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Strahler am Dom  

6. Verschiedenes 

 
 
TOP1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 

 

TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 

Die Niederschrift der Sitzung vom 30.10.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
 



TOP 3. Beratung und Beschlussfassung Forstwirtschaftsplan 2025 

Der Ortsbürgermeister stellt den aktualisierten Forstwirtschaftsplan 2025 vor. Der Forst-
wirtschaftshaushalt 2025 wird wie vorgelegt zur Abstimmung gestellt.  

 
Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 4. Beratung und Beschlussfassung zum Wartungsvertrag Heizungsanlage Gemein-
dehaus  

Der Bürgermeister stellt einen Wartungsvertrag der Firma Dämgen für die Heizungsan-
lage im Gemeindehaus vor. Das Angebot erstreckt sich über 4 Jahre und liegt bei 2271€. 
Ein Wartungsvertrag ist zur Erhaltung der Gewährleistung erforderlich. Der Bürgermeis-
ter stellt das Angebot zur Abstimmung. 

 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 5. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Strahler am Dom  

Es liegt aktuell kein weiteres Angebot für die Dombeleuchtung vor. Es wird vorgeschla-
gen, die Dombeleuchtung mit der restlichen Dorfbeleuchtung zusammen zu erneuern. 
Dafür sollen Gesamtangebote eingeholt werden. Die Beschlussfassung wird vertagt.  

 

TOP 6: Verschiedenes 

a) Der Gemeinderat diskutiert über neue Flächenfestlegung für Wiesengräber. 
b) Der Bürgermeister berichtet über die Möglichkeiten, für die Instandhaltung der 

Domstützmauer Fördermittel zu bekommen. 
c) Für die kommenden Bundestagswahlen wurden Wahlhelfer benannt. 
d) Der Bürgermeister informiert über eine Mitteilung, das Brücken und ähnliche 

Bauwerke in regelmäßigen Abständen überprüft werden sollen. Diese sollen 
gemeldet werden. 

e) Der Bürgermeister informiert, dass im Rahmen des Ausbaus des Radwegenetz 
auch in der Gemarkung Ravengiersburg Wege ausgebaut werden sollen. 

 

Ravengiersburg, 11.12.2024 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Peter Oberst   Torsten Sehn 
Ortsbürgermeister  (1. Beigeordneter)  Protokollant  


